

女童为何患上妇科病

今日女报 / 凤网记者 李诗韵 通讯员 王娟

6岁女儿内裤上的神秘血迹



帮6岁的女儿彤彤(化名)洗内裤,却无意发现裤子上有淡淡的血迹——家住长沙开福区的陈女士留了个心眼,她想弄清楚这些血迹到底从何而来?

最初,陈女士以为刚上小学的孩子在学校撞到了大腿,才会流血。后来,陈女士连续观察了两个月,竟发现这些血迹的出现有规律可循——每隔一周都会出现一次,而且血迹越来越多。

陈女士赶紧把彤彤送到湖南省妇幼保健院接受检查。该院妇五科

病房医生发现,彤彤阴道口有外露线头,轻轻牵拉外露线头,竟取出了两枚有线头缠绕的回形针。然而,残留物似乎还不止这些,超声检查提示,其阴道内有强回声,不排除阴道内还有残留异物。于是,彤彤以阴道流血待查的缘由,被收入妇五科病房。

一番询问下,彤彤说出了实情。原来,在学校上课的时候,女同学送了一盒漂亮的回形针给她,还偷偷告诉她,可以将这些小玩意塞入阴道藏起来。谁知,塞入阴道后,她却怎么也弄不出来了。因为害怕被责骂,她没敢告诉妈妈,直到后来阴道出现了出血、异味才被发觉。

阴道异物,可能损坏处女膜

“阴道塞入异物这么久,会不会把子宫弄破导致不孕不育呢?”“快检查看看,我女儿是不是处女膜破了?”

湖南省妇幼保健院妇五科主任李雪英说,这是幼女发生阴道异物的情况时,家长们最关心的问题。

结合彤彤的病史,李雪英考虑为阴道异物长期存留于阴道内有可能导致慢性炎症,阴道充血、出血,不排除有形成溃疡或者息

肉的可能,加上孩子年龄太小,外生殖器未发育成熟,有创诊疗可能造成处女膜损伤,因此诊疗方案采用了静脉麻醉下,用最小外径的宫腔镜头进入患儿阴道,并用生理盐水灌流,最终顺利取出残留在其阴道内的铁锈及絮状物。术后彤彤的处女膜完整。

“我们今年以来已经收治了10例左右类似的生殖道异物患儿。”李雪英介绍,塞入患儿生殖道的异物包括纽扣、笔套、豆子、

珠子等。其中,部分孩子因为害怕被责罚而选择说谎,造成大人未能及时了解并采取治疗。

李雪英提醒,平时一定要关注孩子的发育器官是否有不正常的状况,若发现阴道内分泌物较多,或阴道流血,必须及时就诊,以免造成更多的甚至是难以修复的伤害。同时,家长应该树立起正确的性教育理念,让孩子学会认识自己的身体、保护自己的隐私。

重视儿童性教育,尽早发现“隐蔽病”

“通常发生阴道异物的幼童都表现为性格内向,不爱与家长沟通。”李雪英介绍,这些年,中国传统教育很少提到性知识,所以一些孩子在发育期好奇心太重,才会导致生殖器官异物的出现,“塞入生殖器官内,取不出来,也不敢告诉别人,这就是

导致严重疾病的最主要原因。”

因此,青春期是性启蒙时期,孩子往往会对性产生极大的好奇与幻想,这些是正常现象。父母不仅要关注孩子的学业,还要关心其生活状态,要引导孩子形成正确的性观念,帮助孩子解决困惑,切不可情

绪激动,责怪孩子。

另外,需要提醒家长的是,儿童期女孩因为局部抵抗力弱,比较容易感染,一定要注意卫生,包括手卫生和臀部卫生,养成每日清洗会阴及臀部的习惯,减少感染风险。

阴道异味、白带异常,对不少成年女性来说,或许只是一种常见的妇科病。可如果这样的妇科病发生在年幼的女童身上呢?

还真不是开玩笑!今日女报/凤网记者从湖南省儿童医院和湖南省妇幼保健院了解到,近年来,妇科病也出现了低龄化趋势,而大多数患病原因竟是源于孩子们的“小好奇”。

好奇患上妇科病?这是咋回事?家有小公主,家长可得多多注意啦!

好奇患上妇科病?

这是咋回事?家有小公主,家长可得多多注意啦!



扫一扫,分享健康知识

小科普

宝宝心律失常的诱因有哪些

文/周赛君(湖南省儿童医院心血管内科)

小儿心律失常严重影响患儿身体,还导致家长紧张的情绪。那么,小儿心律失常的诱因有哪些呢?病毒感染:因为抵抗力较弱,小儿易受病毒感染。而病毒感染是引发心肌炎,造成心肌纤维化、坏死,进而引发心律失常的重要原因;肠道感染:儿童肠道感染的病菌对心肌细胞有很强的亲和力,病菌通过消化道经血液循环侵袭心肌,干扰心肌新陈代谢,影响心肌血液供应,造成心肌炎症损害,易诱发心律失常;感冒、腹泻后:如孩子感冒、腹泻后,出现面色苍白、精神萎靡或烦躁不安、脉搏过快等症状,应及时就医。有过心肌感染史的小儿尤其要注意。

口内起疱疹不等于手足口病

文/彭程伟(湖南省儿童医院口腔科)

有些家长发现孩子口腔内有疱疹,就担心孩子是否患了“手足口病”,其实也不要太担心。一般来说,发热3天以上,没有其他感冒症状,咽痛且口腔内疑有口疮,考虑是“疱疹性咽炎”可能性比较大。该病多见于1-7岁小儿,可反复多次发作。患儿多表现为高烧不退、流口水、厌食、咽痛,在咽后壁可见有直径为2~4毫米的疱疹,周围红晕,疱疹数量不等。但手足口病属于传染病,多数患者发病时,往往先出现发热症状,口腔黏膜出现疱疹或溃疡,疼痛明显。部分患者可伴有咳嗽、流涕、恶心、呕吐等症状。少数患者可并发脑炎、脑膜炎、心肌炎等,如不及时治疗可危及生命。

孩子鼻塞,可能是心血管疾病

文/乐诗情(湖南省儿童医院心血管内科)

孩子感冒引起鼻塞怎么办?可以使用加湿器,吸入水蒸气滋润鼻腔。还可以选择用生理盐水滴鼻,这样也可以缓解鼻塞。不过,有的孩子睡眠时往往张口呼吸,打呼噜,家长误以为是鼻塞,其实这是阻塞性呼吸睡眠暂停,又称为通气综合征。这样的孩子出汗多、肥胖儿多,往往容易夜间惊醒,是因为缺氧造成的,而长期缺氧会造成孩子学习差,甚至还会导致智力减退、认知功能缺陷,或者心血管疾病。所以,建议尽量改变孩子睡眠姿势,多采用侧身或俯卧位,以减轻呼吸道的阻力。另外,要及早带孩子去医院就诊。

小儿麻醉需要禁食多久

文/周蕾(湖南省儿童医院麻醉手术科)

小儿腹股沟疝、扁桃体肥大、骨折、包茎等,在手术时通常需使用麻醉。禁食是为了预防发生吸入性肺炎,即避免胃内容物反流误吸入呼吸道,引起窒息或严重的肺部炎症。传统禁食时间为前一天后半夜禁止摄入一切食物。随着医疗技术的发展,禁食时间有所改变:1.清晰不含渣液体,比如水、咖啡、饮料、不含果肉的果汁,可在术前两小时停止进食。2.轻食,如一片面包加牛奶,可在术前6小时停止进食。3.难消化食物,比如油炸食物,高油脂食物,肉类等,需在术前8小时停止进食。禁食时间最好遵循麻醉医生建议,别擅自做决定。

孩子为什么老流鼻血

文/黄伊萌(湖南省儿童医院康复一科)

作息不规律导致。孩子生活不规律,身体虚弱也容易流鼻血。此时,往往还伴有眼尿多、口臭、鼻尿多等症状;抠鼻孔导致。有些孩子喜欢抠鼻孔,这可能会损伤鼻腔内的毛细血管,导致出血,家长一定要及时制止孩子的这种行为;鼻炎导致。儿童也容易发生急性、慢性、过敏性鼻炎和鼻窦炎。一旦发生这种炎症,鼻腔或鼻窦内的粘膜发生充血、肿胀,不时有粘性鼻涕排出,在粘性鼻涕的刺激下,粘膜下的血管也会发生出血;血液疾病导致。患有血液疾病的儿童,就算鼻子没有受伤,也时常会流鼻血,通常流速缓慢,但次数却很频繁。遇到此情况,要立刻就医。

冬天流鼻血如何预防

文/戴玉莲(湖南省儿童医院耳鼻喉头颈外科)

冬天该如何预防孩子流鼻血呢?1.避免长期大补。长期大补会让孩子的身体无法承受,引起上火,导致流鼻血;2.保持鼻腔湿润。孩子若是因为天气干燥或是过敏性鼻炎造成流鼻血,可在晚上睡觉前用棉棒沾凡士林,把棉棒在鼻子里面抹一圈保湿,或用生理盐水滴到每个鼻孔内壁,维持鼻子的湿润;3.养成良好生活习惯。不要让孩子养成抠鼻的坏习惯,饮食清淡,多吃蔬菜水果,适度锻炼;4.控制室内湿度。室内湿度最好控制在60%左右,同时室内温度不要太高,室内外温差大也容易引发过敏性鼻炎,导致鼻出血。